

# LA UNIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Jaca: trimestre. . . . . Una peseta  
Fuera. semestre. . . . . 2'00 »

Se publica los Jueves

ANUNCIOS

Anuncios y comunicaciones a precios convencionales.

No se devuelven originales, ni se publicará ninguno que no esté firmado.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

Calle Mayor, núm. 32, Imprenta

SEMANARIO REGIONAL INDEPENDIENTE

Año XVI

REDACCION y ADMINISTRACION

Calle Mayor, 32.

JACA

Jueves 14 Diciembre de 1922

Franqueo concertado

Toda la correspondencia a nuestro Administrador

Núm. 839

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR



## D. Carlos Quintilla Bandrés

Propietario de «El Pirineo Aragonés»

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 9 DE LOS CORRIENTES

Recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Lo suplican fervientemente sus atribulados hijos Francisco, Mosen Carlos, María, Gonzalo y Nemesio; hija política doña María del Perpetuo Socorro Diaz Prieto; hermana política, primos, sobrinos y la Redacción de «El Pirineo Aragonés», todos los cuales agradecerán esa prueba de caridad cristiana en sufragio del alma del finado.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Jaca, Segovia y Pamplona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## NOTA DEL DIA

La constituye, de mucho relieve y gran importancia, la manifestación imponente celebrada en Madrid, pidiendo justicia ante el desastre de Annual.

Constituyó, indudablemente, una espléndida manifestación de ciudadanía, síntoma elocuentísimo de que España va recobrando el pulso perdido y se apresta a levantarse de su indiferencia ante la acción oficial, que la desangra y la empobrece.

La manifestación del domingo es un síntoma de vitalidad del pueblo; un apremio a los Gobiernos para que las responsabilidades no queden impunes.

Como nuestra condición de semanario no nos permite traer detalles del acto grandioso y solemne del domingo, del «A B C» reproducimos la siguiente impresión que condensa, en pocas líneas, la trascendencia del mismo:

«Si alguien dudara aún de cual es el sentimiento del pueblo español respecto al dolor que el desastre de Marruecos le produjo, la solemnísima manifestación celebrada en Madrid el domingo último habrá realizado, seguramente, el milagro de aclararle la duda. Representaciones de todas las clases sociales, organismos de las más

diversas y contradictorias significaciones políticas, hombres y mujeres, todo cuanto, en Madrid, tiene un valor de producción o de estudio, lanzóse a la calle para significar a los Gobiernos—no a éste o aquél, a todos—cuán acendrado vive en él el sentimiento patriótico; y cómo no es absolutamente cierto que el pueblo español carezca de pulso. Frente a una grave conmoción histórica, reacciona indefectiblemente siempre el pueblo español, que de ninguna manera quiere resignarse a esa postración a la que parecen haberle condenado la imprevisión y el pesimismo.

En muy contadas ocasiones habrá vibrado el alma nacional tan al unísono como en la mañana del domingo lo hizo. Un mismo sentimiento de dolor agrupaba a todos. Hombres de la derecha y de la izquierda, representaciones de los más opuestos radicalismos, abandonaron sus particularísimas significaciones políticas y acudieron a la manifestación, exteriorizando con ello su profundísimo sentimiento patriótico y su arraigado anhelo de justicia.

Y es de notar—¡qué gran ejemplo para algunos!—cuán ordenada, cuán serena, cuán pacíficamente desfilaron, a pesar de las diferencias políticas que les separan, ante la Presidencia del Consejo millares y millares de hom-

bres. Ello demuestra que cuando tienen arraigo en el corazón los sentimientos no necesitan de los gestos duros, de los gestos fanfarrones, amenazadores, tumultuosos, para expresarse.

De la importancia de la manifestación no puede juzgarse únicamente por el inmenso número de ciudadanos que la integraban. Más que la cantidad, le dió su alto valor y su alta significación la carencia absoluta de todo partidismo político, que fué su nota esencial y característica.

## DESDE MADRID

Impresiones

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

¿Quién era capaz de predecir que apenas resuelta la crisis pequeña surgiría la crisis que había de producir el cambio político?

Todos, quien más, quien menos, auguraban la caída de los conservadores para fecha próxima, acaso inmediata a las votaciones acerca de las responsabilidades del desastre de Annual en las Cámaras; pero nadie pudo sospechar que el Sr. Sánchez Guerra huyese del banco azul, dejando el Poder público, que encarnaba tirado en pleno hemioicio del Congreso.

El caso es insólito e insólitas tuvieron que ser también las consecuencias, ya desbordadas las pasiones en la la-

mentable sesión celebrada el martes por el Congreso de los Diputados.

Jamás se presenció nada semejante en nuestro Parlamento. El Sr. Cierva y el Sr. cambó mantuvieron un cuerpo a cuerpo impropio de nuestras costumbres políticas y ya en pleno enfrentamiento entre regionalistas y ciervistas estuvo a punto de llegarse a las manos, circunstancia que aprovechó el Sr. Sánchez Guerra para tomar las de Villadiego, diciendo ahí queda eso y rebayendo una votación, que había de ser famosa sin duda alguna.

Después... ¿A qué reproducir aquí, puesto que ya lo sabe toda España, los ruidosos incidentes surgidos en el Palacio de la Representación nacional y que constituyeron bochornoso espectáculo?

Se pretendió inútilmente la formación de un Gobierno que presidiera la liquidación del desastre y se intentó que los liberales cargasen con la responsabilidad de tolerar, desde el banco azul, que los conservadores consumasen la obra de impunidad que pretendían.

Era ya demasiado y las cosas tomaron el giro lógico y natural formándose el actual Gobierno en el que están representados todos los sectores de la izquierda monárquica, incluso el romanonismo, como venimos, desde hace tiempo prediciendo que sucedería.

Pero el acceso al Poder de los liberales supone el aplazamiento hasta las nuevas Cortes de la exacción de responsabilidades y del procesamiento del General Berenguer, aplazamiento justificado dada la actitud de la mayoría de las actuales Cámaras.

Y así se vió obligado a manifestarlo en su Declaración ministerial el nuevo Gobierno, que tuvo necesidad de ampliar el programa de la Concentración

con el aditamento de las responsabilidades.

¿Qué decir de la situación política creada? Es todavía pronto para juzgarla; pero hay que convenir que hasta ahora y desde su constitución ha dado pruebas de que trae deseos de gobernar con miras a las demandas de la opinión pública.

La rapidez con que se ha constituido el Ministerio, que es de verdadera ponderación y la sensación que se ha dado de unidad de miras al proveer los altos cargos demuestran palpablemente que los prohombres liberales han huido de ser pasto de la maledicencia.

Eran obligados el relevo del Sr. Millan de Priego y la celebración de la manifestación de ayer y ambos actos han patentizado que no pasa nada cuando los Gobiernos quieren marchar coincidentes con el sentir público y sienten el respeto a la opinión.

Sin embargo acecha la insidia por doquier queriendo hacer presa en el nuevo Ministerio por la obligada espera en lo de las responsabilidades como si fuese culpa de estos hombres que hoy dirigen los destinos de la Nación.

Pudieron los conservadores liquidar ese asunto y no quisieron, porque el Sr. Sánchez Guerra solo pensó en asegurar la jefatura dentro de su partido, sin pensar que también se pierde por perder así mismo la serenidad y los estribos como le sucedió en la sesión del martes.

Y ello explica la presencia del señor Burgos Mezo y de muchos mauristas en la manifestación de ayer, la actitud ambigua de otros personajes conservadores y la sorda rebelión que se observa en el estado llano conservador, disgustado de que los primates del partido hayan llevado a este por derroteros casi suicidas.

Antes de las elecciones que se avencinan acaso se vean muchas cosas edificantes que no han de ser, a buen seguro, muy del agrado de aquellos primates que, por su conducta, han dejado de inspirar confianza a sus correligionarios.

Por su parte la concentración liberal con el Conde de Romanones necesita, para obtener la plena confianza del país, mantenerse unida, compacta, formando un bloque que haga imposibles las zancadillas y la labor subterránea a que algunos personajes solían entregarse, a fin de que se restablezcan las buenas normas de Gobierno y se entre en un período de franca tranquilidad para afrontar los problemas que se presentan cada día y cada hora amenazando con el derrumbamiento de lo existente.

Tres o cuatro días llevan en el Poder los liberales y han bastado para que la opinión, dándose perfecta cuenta del momento, les conceda un crédito de confianza, aquietándose las pasiones.

Si de ese crédito saben usar debidamente los actuales gobernantes puede entrar la política española en una nueva y beneficiosa fase.

De lo contrario podremos caminar hacia el caos.

Nunca con más razón que ahora habrá que pedir a Dios que ilumine a los Consejeros del Rey.

B. Lois.

11 Diciembre de 1922

**Taller de reparaciones**

de toda clase de máquinas

Garagé y Automóviles de alquiler

**JOSÉ MONEU**

Calle de San Nicolás, 23. — JACA

El Batallón de Galicia en campaña

**DIARIO DE UN SOLDADO**

(Continuación)

Viaje a Segangan y Melilla. — Vacaciones de Navidad. — Recuerdo y gratitud a Jaca. — Año nuevo. — Visita a Segangan

Llegó el día 23 de Diciembre y empezó a oírse por doquier un rumor de que íbamos a pasar las vacaciones en Segangan.

No tardó a confirmarse tan agradable noticia, pues este poblado tenía cantinas, seguridad personal y relativo confort, así es que la alegría fué inmensa.

En efecto, dada la orden, emprendimos la marcha llegando a Segangan sin novedad y sin notar cansancio de ninguna clase.

Aumentó nuestra alegría al ver en el campamento una banda de música militar, que era perteneciente al Regimiento de Guadalajara, número 20, enviada expresamente para alegrarnos con sus conciertos los días de Navidad.

El día 25 fué un día de gratísimo recuerdo a la ciudad de Jaca y en particular al maestro nacional D. Joaquín Celma por su patriótica campaña realizada en pro del «Aguinaldo del soldado», cuyo resultado fué una serie de festejos organizados en el «Salón Variedades» de esa ciudad, por los niños de las escuelas municipales, por los cuadros artísticos dirigidos por los entusiastas jóvenes D. Alfredo Lacasta Pasualito Sánchez; por las rifas organizadas por las bellas señoritas Laurita Leante, Asunción González y Carmen Badía y, en una palabra, por todo el elemento oficial y popular de Jaca, recaudándose tres mil pesetas, que en ese día se nos repartieron tocándonos a los 875 soldados que en el Batallón había a 3'50 pesetas a cada uno.

El reparto fué una nota altamente simpática y emocionante, rociado con clamorosas vivas a Jaca y a sus donantes y aunque exigua la cantidad para cada soldado fué considerada como gratificación de gran valía, estimándose en más la calidad y origen que la cantidad numérica, la cual *jundimos* alegremente en las cantinas de Segangan. ¡Mil gracias a todos!

El día 28 salimos del poblado y campamento de Segangan en forma de paseo militar, con dirección al Zoco del Ab-de-Benisicar, atravesando las más escabrosas cumbres del fatídico monte Gurugú, haciendo alto con objeto de hacer nuestra primera comida cerca de la kábila de nuestro amigo el Jefe moro Ab-el-Kader, situada a orilla del Río de Oro; una vez comidos y descansados reanudamos la marcha yendo a dormir al citado Zoco.

El 29 al amanecer tocaron nuevamente marcha y, como chispa eléctrica, corrióse la voz de que nuestros pasos se dirigían hacia Melilla donde pasaríamos dos o tres días.

La alegría que recibimos al saber dicha noticia fué tal que nuestros pies llevaban alas para aligerar el paso, dando por bien empleado el cansancio de nuestro pesado y largo camino sabiendo el fin que daríamos a la jornada.

Por fin entramos en Melilla y al momento se nos acampó en el Barrio Real de dicha ciudad prestando el servicio de guardias y vigilancia por la población.

El día 30 que llegamos y el 31 de diciembre lo dedicamos por completo en visitar la ciudad, cuantas horas nos quedaban libres, visitando sus típicos cafés españoles y morunos, sus magníficos teatros y preciosas y amplias

calles dignas de una gran ciudad europea.

Y llegó Año Nuevo, el día 1.º de Enero de 1922, y allí recordamos el tiempo que llevábamos en campaña, las penurias soportadas y... las que aún nos quedaban que soportar. Huyó para siempre el horrible 1921, año terrible en los anales de la historia africana y en donde sucumbieron bárbaramente inmolados tantos y tantos hermanos de armas a manos de los crueles rifeños enemigos. ¿Qué nos aguardará el 1922? ¿Volveremos pronto a nuestra querida España?

Estas melancólicas consideraciones me hacía ante el animado puerto de Melilla inundado de buques y abarrotado de cajas de aguinaldos paternos que nuestros idolatrados padres enviaban a los hijos de su corazón, que allá en Melilla peleaban por el honor immaculado de su gloriosa bandera roja y guinda.

Dádivas paternas que los soldados comimos con un recogimiento y solemnidad impropias de la edad, pues en cada objeto veíamos invisibles huellas de imperceptibles lágrimas de nuestras adoradas madres, desprendidas de sus nublados ojos al depositar los aguinaldos en la caja dirigida al hijo querido. Yo también recibí en Melilla la que mis idolatrados padres me enviaban y desde lo íntimo de mi corazón di gracias fervorosamente a los queridos seres que allá en Jaca recordaban y pensaban por la vida del hijo amado.

El bullicio de los compañeros y la animación de la plaza borró la momentánea amargura y otra vez volvimos a la alegría peculiar del soldado español.

Dos días duró nuestra estancia en Melilla animando con nuestro jolgorio las calles y plazas de la población, haciéndose notar la hidalguía y bullicio de los del número 19, entre los demás batallones expedicionarios.

Llegó el día 2 de Enero y con él la mala nueva de emprender nuestra peregrinación hacia el campamento de Segangan, abandonando nuestra ciudad de Melilla donde con tanta brevedad se nos pasó el alegre tiempo.

X.

(Se continuará)

**El niño**

Es tierna planta que crece, flor que la vida recrea, palma que la brisa mece, rocío que el viento orea.

Es cera siempre dispuesta a tomar cualquier figura; o de maldad—que es funesta— o de bondad—que es ventura—

Arpa que tiene escondidas en sus cuerdas delicadas canciones... luchas... heridas... en el corazón guardadas.

Es sol, es luz, es estrella, siempre lucientes y en calma, y en su frente alegre y bella refléjase hermosa el alma.

Es pajarito parlero que no cesa de cantar, y su canto placentero es delicia del hogar.

Es un nido en el que igual, —en indeciso vaivén— vivirá una vez el mal, y otra vez vivirá el bien.

Es cristalina corriente en el mundo encenegado;

es murmullo de la fuente en un campo devastado.

Es descanso de los padres, si fatigados regresan, y es orgullo de las madres que gritan... riñen... y besan.

Cariño de los hermanos, —entre alborotos y gritos;— es intérprete de ancianos y distracción de abuelitos.

Es el reloj de una casa, y va siempre hora por hora: ¿juega el niño?... nada pasa, pero hay tormentos si llora.

Es un tesoro precioso, es un rico don del Cielo, es oasis delicioso, es en las penas consuelo.

Es distracción para iguales: meditación de mayores, que lloran como rosales ya despojados de flores...

Mas ¡ay! que los niños son tesoros muy codiciados, y dan pronto el corazón si se ven acariciados.

Padres que al niño quereis con frenesí en el amar, nunca a vuestro hijo dejéis con quien lo pueda matar.

Madres que miráis al niño con singular privilegio, ¿quereis que os tengan cariño? vaya a la escuela, al Colegio.

Vaya a la escuela cristiana donde, de la ciencia en pos, conservará su alma sana aprendiendo a amar a Dios.

V. LUMEN

**A JACA**

**SALUDO**

Llego, Jaca, a tus confines Con ensueños en el alma De santos y paladines... Sé que el laurel y la palma Tienen aquí sus jardines.

Sé que las nevadas moles De tus vecinas montañas Engendran en sus entrañas Con los ríos españoles La sangre de las hazañas.

Sé que los hondos misterios De tus quiebras y pinares Las rocas son los sillares De tus amplios monasterios Con tumbas en sus altares.

Cual patriótica visión Ve el alma alzarse en tropel Junto al sagrado peñón Leyendas del Oroel Baladas del Aragón.

Ardorosa el alma sueña En unos monjes guerreros Que por entre ventisqueros Desde San Juan de la Peña Descolgaban sus aceros...

Sumando la fantasía Gesta a gesta, hazaña a hazaña, Cuando España no existía, Cabe el altar de María Tú, Jaca, ya eras España.

CALASANZ RABAZA, SCH. P.

**Leña** de carrasca a 120 pesetas carretada grande. — Vagón cargado estación Jaca, 475 pesetas.

Pedidos: Vda. de Manuel Gavin, Plaza San Pedro, 7

**Aprendiz** Se necesita uno para el Comercio de José Duch, en Ayerbe.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

*Doña Lucía Navarro Gimeno de Valero*

Que descansó en el Señor bajo el Manto de la Santísima Virgen del Pilar  
a las 16 del día 4 de Diciembre de 1922

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su Director espiritual don Agustín Fontenberta; su viudo don Antonio Valero, hijos Antonio, Elías, Gregorio, José María, Gabriel, Concepción y Mariano; hijas políticas doña Josefa Castejón, doña Carmen Más, doña Natividad Bermejo, doña Aurora Montañés, y doña Dolores Vicente: nietos; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN la tenga presente en sus oraciones y se sirva asistir a las Misas Gregorianas que darán principio el día 15 del actual, en la Parroquia de la Catedral, a las diez y media, por cuyos favores la familia quedará reconocida.

Diciembre de 1922.

Han concedido indulgencias en la forma acostumbrado el Excmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal-Arzbispo de Zaragoza, y los Ilmos. Sres. Obispos de Jaca, Huesca, Teruel, Barbastro, Pamplona, Málaga, Cuenca y Segorbe.

querido y respetado en toda la Montaña.  
Descase en paz, el infortunado Don Carlos y reciban sus hijos Francisco, Mosen Carlos, María, Gonzalo, Nemesio e hija política y demás familia, nuestro pésame por la desgracia que les affige.

Según noticias que se han recibido, mañana viernes, en el tren correo, regresa de su viaje a Roma, nuestro Ilmo. Sr. Obispo. Desde la estación se trasladará a la Catedral en sesión de gracias por su viaje felicísimo a la ciudad inmortal.

Anticipamos al ilustre Prelado diocesano nuestro afectuoso saludo de bienvenida, que hacemos extensivo al M. I. Sr. D. Pedro Salcedo, Arceobispo de este Cabildo y Secretario de Cámara que ha acompañado a Su Señoría en la visita «ad Limes».

En Madrid ha dado a luz felizmente una niña la distinguida esposa de nuestro redactor corresponsal don Baldomero Lois, Secretario del Presidente de Consejo de Ministros. Enhorabuena.

Terminada la licencia que disfrutaba se ha hecho cargo de sus funciones el dignísimo y prestigioso Juez de Instrucción de este partido don Francisco Manzanares. Saludámosle afectuosamente.

El 4 del corriente se efectuó en la iglesia parroquial del Salvador, de Biescas, el enlace matrimonial de nuestro estimado amigo don José Sánchez Casajús, con la distinguida y bondadosa señorita Paula Oliván Escartín, siendo ambos objeto de muy finas atenciones por parte de las numerosas amistades con que cuentan en aquella importante villa.

Don Antonio Mompeón Motos, popular periodista, Gerente del *Heraldo de Aragón*, ha sido nombrado Director general de Estadística. Felicitamos al amigo y compañero por la distinción recibida que hace honor a sus méritos y sólidos prestigios.

El distinguido alumno de la academia de Intendencia don Ernesto Navarro, hijo del Director del Parque de esta plaza don Arturo, buen amigo nuestro, ha obtenido el Real despacho de Oficial de dicha arma. Enhorabuena.

Para Murcia, después de haber pasado larga temporada en esta ciudad, salieron la semana última las distinguidas señoritas Dolores y Remedios Frutos Valiente, hermanas del ilustre Sr. Obispo. Gustosos cumplimos el encargo que nos dejan de despedirlas de sus amistades.

En Zaragoza celebróse el día 8 por la tarde, el matrimonial enlace de la encantadora señorita Herminia Alonso con don Humberto Bovio.

Fueron padrinos, el padre de la novia, teniente coronel don Daniel Alonso y la madre del contrayente, dona Luisa Vallino de Bovio.

Firmaron el acta como testigos don Saturnino García Carrillo, don Tomás Moreno, don Moisés Iglesias y don Manuel Serrano Sancho.

La novia, radiante de belleza, lucía espléndida toaleta, llevando la cola de desposada las monísimas niñas Pilarín Castillo y Pilarín García.

A los invitados se les obsequió con un bien servido lunch saliendo los nuevos esposos en viaje de luna de miel con dirección a Barcelona, Valencia y Madrid.

### Partida de sacos

envases. Se vende en buenas condiciones.—Dirigirse a la fábrica de Chocolates LACASA.—Hijos Lacasa Ipiéns. Tip. Vda. de R. Abad, Mayor, 52—Jaca



Hoy a las nueve han dado principio en el Altar de la parroquia de la Catedral las MISAS GREGORIANAS por el alma de la señora

*D.ª Gregoria Domínguez López*

que falleció en esta ciudad el día 14 de Noviembre último

R. I. P.

La familia de la finada agradecera a sus amistades la asistencia y oraciones.

desempeñó tan elevado cargo en Huesca hace varios años.

La *Gaceta* convoca a oposición directa y libre para cubrir las Notarías vacantes del territorio de Zaragoza, contándose entre ellas la de Berdún del partido de Jaca.

Tras varios años de enfermedad penosa el día 9 último falleció D. Angel Campo Mallén, alguacil que ha sido durante larga fecha de este Juzgado de Instrucción. A su vida e hijos significamos nuestro pesar.

Hoy ha sido conducido a su última morada el cadáver del bondadoso anciano D. Paulino Orós, que entregó ayer a Dios su alma. Significamos a sus hijos políticos los señores de Barrio Dafonta y Echeto, nuestro sentido pésame.

### Carnet de sociedad

Latente todavía el dolor intenso de reciente infortunio, los señores de Quintilla, nuestros distinguidos amigos, sufren hoy nuevo y cruel pesar. Don Carlos, jefe de tan estimable familia, padre amantísimo y bueno, ha bajado al sepulcro víctima de enfermedad que le ha tenido algunos días en cama probando, con amargos sufrimientos—tortura para los suyos—su resignación de creyente que espera el premio reservado a los hombres de recto sentir y que dedicaron su vida a la práctica del bien.

Don Carlos Quintilla, caballero intachable, a fuerza de labor constante, de trabajo honrado conquistóse prestigios y amigos; muchas simpatías que se revelaron en espontánea manifestación en la conducción de su cadáver y en los actos fúnebres celebrados en sufragio de su alma.

Hace más de 40 años fundó *El Pirineo Aragonés* semanario al que supo llevar la ecuanimidad de su espíritu, sus fervidos entusiasmos de jaqués, laborando por los prestigios de Jaca por los de la comarca, con tesón que solo puede aunar en corazones de puro abolenjo aragonés.

*El Pirineo* ha sido, para Don Carlos, uno de sus más grandes amores; un hijo más en el que puso afectos y cariño hasta verio, a través de los años,

Rabaza, nacido en las montañas del Maestrazgo, revestido pocos años después del hábito eclesiástico, se vió elevado, por los méritos de una inteligencia clarísima y de una probada virtud, a los cargos de Rector y Provincial de Valencia; Asistente luego de la provincia levantina, ante el Vicario General de España, ha sido nombrado últimamente Cronista de la Orden, encargado de dibujar en las páginas de su historia la estela de grandeza que deja la Escuela Pia a su paso por las regiones españolas.

Sea bien venido tan ilustre huésped y seale muy grata su estancia entre nosotros.

Ha sido muy elogiada por el público la espléndida exposición de cromos y cuadros, de mucho valor artístico, que el domingo ofrecieron en su establecimiento de la calle del Reloj los señores Bretos y Campo.

Dedicados dichos cromos a regalos de la clientela de la citada casa, son por su valor y su número una demostración de gratitud a los favores que del público recibían.

Ha cesado en el cargo de Gobernador civil de esta provincia don Francisco Cabrera, siendo designado para sustituirle don Joaquín Otero, que ya

### Gacetillas

En nuestra S. I. Catedral sigue celebrándose con pompa inusitada la Novena que todos los años dedica a su Titular, la Inmaculada, el Colegio de las Escuelas Pías de esta ciudad.

Tras las profundas y bellas oraciones sagradas de nuestros M. I. Sres. D. Domingo Torres y D. Cipriano Isla, hemos podido admirar, los que hasta ahora no habíamos logrado esa satisfacción, la palabra cálida y atrayente del R. P. Calasanz Rabaza; y, a decir verdad, esa aureola de algo no ordinario, con que la fama había rodeado su nombre, no ha quedado desvanecida, ni siquiera difamada, al ocupar, según frase del mismo orador, el púlpito más alto de nuestra España.

Lo profundo de sus conceptos, lo galano de su dicción, lo plástico de sus temas, lo arrebatador de sus momentos de entusiasmo, su misma figura, llena de majestad y de simpatía, han venido a probarnos que los elogios que de él hemos recogido en la prensa y de labios de los que habían tenido el placer de escucharle, lejos de ser una exageración, constituían sencillo homenaje de justicia.

Según los breves datos que hemos podido adquirir, el M. R. P. Calasanz

# Almacenes de SAN PEDRO

DE

## C. COLOME Y C.<sup>IA</sup>-JACA

### QUINCE DIAS DE GRACIA

Con el fin de reducir existencias para el Balance de fin de año y llevando nuestra costumbre de años anteriores, hemos determinado crear en beneficio del comprador

**15 días de gracia** que lo serán del **1 al 15 de Diciembre**

Proponiéndonos en estos días, desinteresadamente, liquidar cuantos artículos de Invierno poseemos, y al mismo tiempo queremos que todo el público pueda vestirse con la menor cantidad posible y con este fin venderemos artículos con bajas considerables.

Haciéndonos cargo que al agricultor le bajan todo lo que él produce, nosotros, llevando la corriente de los tiempos, también bajamos para que sus intereses no se resientan.

# ULTIMOS DIAS de GRACIA

EL SEÑOR

**Don Angel Campo Mallén**

que falleció el día 9, a las once de la noche  
A LOS 70 AÑOS DE EDAD  
Recibidos los Auxilios espirituales  
R. I. P.

*Sus afligidos viuda doña María Lain; hijos Juliana, María (ausente), Angela y Ricardo; hijos políticos don Mariano Navasa, don Leandro Igoa, y don Florencio Lacasa; nietos, primos, sobrinos y demás familia*

TIENEN el sentimiento de comunicar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, suplicándoles oraciones por el alma de dicho señor, por cuya caridad quedarán sumamente reconocidos.

Diciembre de 1922.

**Luis Dumas Laclaustra**  
*Abogado*  
Procurador de los Tribunales  
Despacho: Afueras de S. Francisco (casa Laclaustra)-Jaca

**¿Bajan los trigos?**  
**¿Bajan los ganados?**  
También bajan las telas y ropas de invierno

En el gran establecimiento comercial **LA LUNA** habrá una sorprendente y colosal **BAJA** de toda clase de Tejidos, Confecciones, Géneros de punto, Mantas, Tapabocas y Bufandas, que las hay a millares y de muy superiores clases.

Todo el mes de Diciembre Visite esta casa  
Compre y economizará dinero

**LA LUNA**  
**Adolfo Martín Mayor, 10, JACA**

**ANÍS ARAGÓN**  
**Anís Pedro Saputo**

ALMACENES EN		
JACA	TARDIENTA	BARBASTRO
Mayor, 4	Barrio Estación	Muro, 1